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Актуальность исследования: одним из компонентов интенсивной терапии в условиях от-
деления реанимации, который напрямую влияет на исход заболевания, является ранняя реаби-
литация и активизация [1]. Следует отметить, что к решающим факторам успешной мобилиза-
ции относятся участие и желание самих пациентов. Именно поэтому их отношение следует 
учитывать, что может способствовать выявлению и решению существующих проблем, а также 
способствует совершенствованию и, значит, повышению результативности различных мето-
дик. На данный момент нет достаточной доказательной базы по эффективности и способам 
ранней реабилитации пациентов с инфекцией sARs-cov-19, что требует постоянного анализа 
проводимого лечения, в том числе и ориентируясь на мнение самих пациентов.

цель исследования: изучить отношение пациентов с инфекцией sARs-cov-19, находив-
шихся на лечении в отделении реанимации, к ранней мобилизации и реабилитации.

Материалы и методы: результаты анкетирования 30 пациентов с инфекцией sARs-
cov-19, находившихся на лечении в отделении реанимации УЗ «ГУК» г. Гродно. ответы обра-
ботаны и проанализированы.

Результаты: была составлена анкета- опросник, которая и использовалась в ходе исследо-
вания. опрошены 30 пациентов. На вопрос о наличии потребности в физической активности 
положительно высказались 26 пациентов (87%), а 4(13%) выбрали бы отказаться от любых 
физических нагрузок. Причинами отказа или ограничения двигательной активности 28 чело-
век (93%) указали страх ухудшения состояния и чувства нехватки воздуха. Все участники ан-
кетирования отметили опасение самостоятельно выполнять какие-либо упражнения (в том 
числе дыхательную гимнастику) и потребность помощи даже при минимальных физических 
нагрузках, 12 человек (40%) предпочли бы помощь родственников, 8 (27%) — среднего меди-
цинского персонала, а 10 (33%) — инструктора. Интересно отметить, что 17 человек (57%) 
изначально высказали уверенность в том, что находясь в отделении реанимации нельзя зани-
маться никакой физической активностью.

Выводы: изучение мнения пациентов помогает в выборе эффективных методик и способ-
ствует разработке стратегий по внедрению и популяризации ранней реабилитации в отделении 
реанимации. можно отметить позитивную настроенность пациентов на мобилизацию и ран-
нюю реабилитацию на этапе интенсивной терапии, однако имеющиеся опасения, недостаток 
информации и квалифицированной помощи не позволяет широко ее использовать.
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